

Прегледни рад
УДК: 811.163.41'373.2
811.163.41'28
DOI: 10.5937/zrffp54-47059

ОНОМАСТИКА ДЛЕКСИНАЧКОГ КОРМАНА

Душан Р. СТЕФАНОВИЋ¹

Универзитет у Приштини са привременим седиштем
у Косовској Митровици (Србија)
Филозофски факултет

¹ dusan.stefanovic@pr.ac.rs;  <https://orcid.org/0009-0007-8668-7016>

Рад примљен: 11. 10. 2023.

Рад прихваћен: 5. 3. 2024.

ОНОМАСТИКА АЛЕКСИНАЧКОГ КОРМАНА

Кључне речи:
ономастика;
микротопонија;
антропонија;
Корман;
Алексиначко
Поморавље.

Сажетак. У овом раду презентована је ономастичка грађа из села Корман, смештеног у северозападном делу Алексиначког Поморавља. Наведене су све ономастичке категорије онако како је у науци о именима општеприхваћено – након напомена о самом селу, наводе се микротопоними, а након њих и антропоними, који обухватају презимена, мушка лична имена, женска лична имена, мушке личне надимке, женске личне надимке, мушке хипокористике и женске хипокористике. Представљена грађа из овог села биће скроман прилог проучавању ономастике на простору Алексиначког Поморавља, а може послужити и за шира ономастичка истраживања.

Увод

Корман² је село које територијално припада Алексиначком Поморављу, односно општини Алексинац³, и које се налази на регионалном путу Ниш–Крушевац. Овај пут дели село на два дела. Корман је од општинског центра удаљен двадесетак километара, а смештен је са леве долињске стране Јужне Мораве и припада селима моравског типа. Катастарски се граничи са селима Трњане, Доња Пешчаница, Срезовац и Горњи Љубеш.

Као типичног представника призренско-јужноморавског говора, са свим фонетским, морфолошким, синтаксичким и лексичким особинама које га одликују, Недељко Богдановић село Корман сврстава у IV говорну зону Алексиначког Поморавља, која се од осталих зона овог говора разликује, пре свега, по појави *-л > -о*, уз сажимање групе *-ао*, кад није под акцентом, у *-о* (Богдановић, 1987, стр. 57). Ова зона издваја се још по томе што је сугласник *ј* нестабилнији него у другим зонама, али и по томе што је израженији продор датива на *-ем*.

Иако је број становника у селима Алексиначког Поморавља константно у паду, у Корману данас живи нешто више од 700 људи, што је у односу на број мештана у другим селима овог краја више него задовољавајуће. Ово село нема своју цркву и раније је припадало трњанској парохији, а на иницијативу групе грађана општинско земљиште је откупљено и предато цркви Св. Илије, која је данас у изградњи, а која се гради из добровољних прилога мештана села. Због веома плодне моравске земље, претежна привредна делатност мештана Кормана је повртарство. Због повољног географског положаја, мештани су у прилици да своје повртарске производе продају у више оближњих градова и великопродајним центрима. Године

² Етници: Корманац и Корманка; ктетик: кормански.

³ У *Регистру имена вароши, варошица, села, заселака и оштинина у Краљевини Србији* наводи се да Корман припада Моравском (крушевачком) срезу (1893, стр. 86), а Александар Дероко у монографији *Средњовековни градови у Србији, Црној Гори и Македонији* само наводи постојање града Корман, смештеног 8 км западно од Алексинца (1950, стр. 121). Од овог средњовековног града и данас има остатака.

1884. пуштена је у рад железничка пруга Београд–Ниш, што је Корманцима омогућило транспортовање повртарских производа и до главног града (Антонијевић, 1971, стр. 42). У центру села налазе се спомен-парк и спомен-плоча посвећена Милошу Маринковићу, палом партизану у Другом светском рату. Прекопута спомен-парка налазе се пекара, продавница мешовите робе, пољопривредна апотека, сеоска амбуланта, пошта и Дом културе. Етно-удружење из Кормана активно ради на промовисању одржања старих заната, а има уређене две куће – кућу Павлићевића и кућу Павловића. Такође, активно је и Културно-уметничко друштво „Слога”, које пак активно ради на представљању народних игара овог краја. У селу постоји и велика сточна вага на којој су мештани раније могли мерити свој терет, а данас та вага служи за мерење камиона са кукурузом, пшеницом и крупном стоком. Основношколско образовање⁴ ученика из Кормана одвија се у истуреном одељењу Основне школе „Стојан Живковић Столе” из Трњана, коју ученици у овом селу похађају до четвртог разреда, након чега одлазе у Трњане на даље школовање.

Ономастичка грађа

Ономастичка грађа у Корману прикупљена је у лето 2022. године⁵ према Упутствима за прикупљање грађе Одбора за ономастику Српске академије наука и уметности (надаље: Одбор за ономастику САНУ), те смо се приликом бележења ономастичких јединица руководили принципима и општеприхваћеним начелима у ономастици. Комплетна грађа бележена је у дијалекатском облику – онако како је слухом регистрована на терену и акцентована је. За потребе оваквог истраживања веома је важан добар одабир информатора; пожељно је да то буду староседеоци који су чувари дијалекта и који добро познају терен и структуру становништва. Иако традиционална дијалектологија налаже да су старије жене бољи чувари дијалекта, томе морамо додати да су за прикупљање ономастичке грађе једнако важни и старији мушкарци, чије се познавање терена показало изузетно важним, пре свега, при бележењу топонима. Информатори су били људи различитог пола, старости и друштвеног статуса. Уз ономастичку грађу бележени су и подаци о структури становништва, о географском положају села, школству, привреди, окружењу у ком се село налази, али

⁴ Основна школа је са радом почела школске 1873/1874. године. Упркос многим недаћама које су је задесиле и уз неколико прекида рада, опстала је до данашњих дана. Више о томе видети у Ђурђевић, 2016, стр. 223.

⁵ Један од принципа којим смо се водили приликом прикупљања и бележења грађе јесте тај да је пожељно на терен ићи лети, због тога што су мештани села, сходно природи пољопривредних послова које обављају, тада сигурно у селу.

и о културно-историјским и црквеним приликама. Овај део сматрамо веома важним, пре свега, због постојања ојконима истог фонетског и морфолошког лика у околини Крагујевца и Шапца, те подаци изнети у Уводу овог рада могу културолошки диференцирати алексиначки ојконим у односу на друга два.

Иако још увек у дефициту, ономастички радови с простора Алексиначког Поморавља и околине били су до сада предмет наших истраживања (Стефановић, 2019а; Стефановић, 2019б; Стефановић, 2022)⁶ и истраживања Недељка Богдановића у другој половини XX века (Богдановић, 1986; Богдановић и Вукадиновић, 2004), с тим да је он ономастичку грађу прикупљао у оквиру ширих дијалектолошких истраживања. Иако није била приоритет на терену, његова прикупљена грађа с подручја Алексиначког Поморавља чува се у архиви Одбора за ономастику САНУ. Такође, свој допринос ономастици дао је и Вилотије Вукадиновић, бележећи и објављујући грађу из околине Сокобање (Вукадиновић, 1986; Вукадиновић, 1990), која је географски блиска нашем испитиваном подручју.⁷ Сходно томе, подаци изнесени у овом раду могу бити од користи за српску ономастику. На овај начин остаће забележени подаци мештана рођених у XX веку, будући да је у тренутку одласка на терен пописивана антропонимија пунолетних мештана. Мишљења смо да се савремени антропономастикон⁸ Корманаца, и уопште мештана Алексиначког Поморавља, у приличној мери структурно разликује од грађе изнесене у овом раду, те да ће се њеним накнадним прикупљањем и компаративном анализом доћи до новијих сазнања важних за српску ономастику. То се највише односи на уплив страних имена у српски именослов.

Ономастичка грађа која се овде доноси подељена је у две целине:

- Микротопонимија;
- Антропонимија.

⁶ Одлуком Сената Универзитета у Приштини са привременим седиштем у Косовској Митровици од 29. марта 2023. године, аутору овог рада одобрена је за израду тема докторске дисертације под насловом *Ономастика Алексиначкој Поморавља*, која је у завршној фази израде.

⁷ Вилотије Вукадиновић је пре четрдесетак година прикупљао ономастичку грађу у великом броју села (међу којима је и село Корман) у општини Алексинач, за потребе Одбора за ономастику САНУ, која се чува у архиви овог одбора.

⁸ Ту, пре свега, мислимо на мушка и женска лична имена деце рођене у првој деценији XXI века и надаље. До овог закључка дошли смо на основу усменог разговора са информаторима на терену, те ће анализа савременог антропономастикона Корманаца, али и шире, Алексиначког Поморавља, бити предмет засебног истраживања.

Микротопонимија

Бело поље, обрадива прегорљива земља.

Бобовски кључ, обрадива земља.

Брана

Вашариште, центар села. Овај део села мештани називају вашариштем због донедавно одржаване пијаце недељом на којој се могло наћи „свѐ и свашта – од иглу до локомотиву”. Данас се ту налази само сточна пијаца.

Голи брег, „то ти је зато што ту били пашњаци па погорѐли”.

Горња мала, „пут од цркву па лево”. Мештани село деле на Горњу малу и Доњу малу.

Доња мала, „од цркву десно”. У Доњој мали села налази се сеоска чесма. Вода је од изворишта до чесме спроведена 1930. године. Интересантно је то што вода са чесме отиче једним делом по површини земље, а онда понире.

Извориште

Каџе, „то некад били виногради”.

Код брану

Код прџу. Део села код железничке станице, која има више колосека који служе за мимоилажење возова без заустављања. Паралелно са путем протежу се и два колосека међународне пруге Ниш–Београд. Ту се налазе и приватни станови за раднике железнице који су и данас у употреби.

Код чесму, део села близу места за изградњу цркве.

Корманска река, лева притока Јужне Мораве. Назив добијен према ојкониму Корман.

Косача, шумаци

Лудаџ, „то су ти онѐ шуме што до границу са Пешчаницу горе”.

Морава, мисли се на Јужну Мораву.

Падина, шумаци

Падински пут

Рутевачко, део њива ка Рутевцу.

С овѐ стране реке, део села с леве стране Мораве.

С онѐ стране реке, део села с десне стране Мораве.

Слатине

Смоница

Церџак, обрадива земља

Антропонимија

Антропонимијска грађа обухвата следеће категорије: презимена, лична имена (мушка и женска), личне надимке (мушке и женске) и хипокористике (мушке и женске).

Презимена

Аксић ×7	Кишерај	Радић ×25
Андрејић ×13	Костадиновић ×10	Радојевић ×2
Анђелковић ×31	Костић ×5	Радојковић
Антић	Коцић	Радосављевић ×6
Бабић ×17	Крстић ×3	Рајић ×2
Берак ×2	Лукић ×5	Рајковић ×5
Богданић ×25	Манић ×3	Ракић ×4
Богдановић ×10	Маринковић ×30	Ристић
Боровац	Марјановић	Савић ×6
Бошковић ×3	Марковић ×4	Саплаковић ×3
Бранковић ×2	Матић ×2	Симић ×3
Бркић ×13	Медић ×8	Симоновић
Величковић ×4	Миладиновић ×2	Спасић ×11
Вельковић ×4	Милановић ×3	Срећковић ×6
Вукојевић ×6	Миленковић ×3	Стаменковић ×15
Голубовић ×2	Милетић ×3	Станковић ×11
Грашић ×7	Миловановић ×10	Станојловић ×8
Дачић ×2	Милојковић ×5	Стевановић ×9
Дисић ×4	Милосављевић ×17	Стевић ×3
Додић	Милошевић ×6	Стефановић ×5
Ђорђевић ×17	Младеновић ×3	Стојановић ×4
Ђурђановић	Момчиловић ×3	Стојиљковић ×7
Ђурђевић ×8	Несторовић	Стојковић ×7
Живановић	Нешић ×14	Тасић ×10
Живковић ×7	Николић ×26	Тодоровић ×7
Здравковић ×3	Обрадовић ×3	Тодосијевић ×3
Златановић ×5	Павлићевић ×2	Томић
Илић ×17	Павловић ×6	Тоурнас
Јаначковић ×6	Пејковић ×3	Трајковић ×5
Јанковић ×8	Петковић ×15	Ћосић ×3
Јевтић ×4	Петровић ×7	Филиповић ×3
Јовановић ×8	Петронијевић ×2	Цветковић ×19
Јовић ×7	Пешић ×2	Чипак
Јовићевић ×5	Поповић ×4	Џонић ×12
Јорданов ×5	Пурић	Шљивић
Качаревић ×4	Раденковић ×4	

Мушка лична имена

Алекса́ндар ×6	Жи́војин	Мо́мчило
Ба́тица	Жи́вомир ×3	Небо́јша ×6
Бла́гоја	Жи́ворад ×5	Немања ×2
Бо́бан ×5	Жи́вота ×2	Не́над
Бо́ривоје ×2	Звѣздан	Нико́дије
Бо́рисав	Зво́нимир	Нико́ла ×4
Бо́рислав	Зво́нко ×3	Но́вица ×7
Бо́шко ×2	Здра́вко ×2	Пе́тар ×2
Бра́нимир	Зла́тан	Прво́слав ×2
Бра́нислав ×4	Зла́тко	Пре́драг ×5
Бра́нко	Зо́ран ×15	Ра́дивоје ×10
Бра́тислав ×12	Иван ×3	Ради́сав
Ве́лимир	Иви́ца ×5	Ради́ша ×3
Ви́дојко ×2	Игњат	Радо́је
Ви́дослав	Игор	Радо́мир ×3
Ви́лотије ×2	Илија ×2	Радо́слав ×6
Ви́томир ×3	Јован	Радо́ш ×2
Вје́кослав	Јови́ца ×4	Ра́јко ×2
Вла́дан ×3	Јордан	Ро́дољуб ×2
Вла́дислав	Љуби́воје	Са́ва ×3
Вла́дица	Љуби́ша ×6	Са́ша ×5
Вла́стимир	Љубо́драг	Све́та ×2
Во́јислав ×4	Љубо́мир ×3	Све́тислав ×2
Во́јкан ×2	Ма́рко ×4	Све́томир
Ву́које	Мијо́драг	Сини́ша ×6
Го́ран ×15	Ми́кица ×2	Слави́ша ×10
Го́рдан	Ми́лан ×17	Сла́вко ×2
Гра́димир ×4	Миленти́је	Славољуб ×6
Гру́јица	Мили́воје ×8	Слобода́н ×7
Да́либор ×2	Ми́лован ×6	Срђа́н ×8
Да́нијел	Ми́ломир	Стани́мир ×2
Да́рко	Мило́рад ×2	Стани́сав
Де́јан ×5	Мило́сав	Стани́ша ×3
Де́симир ×2	Ми́лош ×4	Ста́нко
Дими́трије	Ми́лун ×2	Ста́ноје
Дра́ган ×26	Мио́драг ×8	Сте́ван
Драги́ша ×11	Ми́рко ×2	Стоја́н ×2
Дра́гослав ×7	Ми́рољуб ×4	Томи́слав ×10
Ду́шан ×3	Миро́слав ×14	То́ни
Ђо́рђе ×2	Ми́тар	То́плица ×7
Жа́рко ×2	Миха́јло	Ча́слав
Жива́дин ×2	Мла́ден ×3	

Женска лична имена

Алекса́ндра ×3	Ја́года	Наде́жда ×5
Биља́на ×4	Јагоди́нка	Нади́ца ×2
Бисе́рка ×2	Јања́	Ната́лија ×2
Бла́гица	Јасми́на ×4	Ната́ша ×4
Бо́јка	Јасна́	Неве́нка
Боси́љка ×2	Јеле́на ×7	Но́вка ×2
Ве́рица ×5	Јова́на	Олга́ ×2
Ве́рка	Јорданка́	Оливе́ра
Ве́сна ×4	Јулија́на	Ради́ца ×4
Видо́сава ×2	Катарина́ ×2	Ра́дмила ×8
Вио́лета	Кови́љка ×3	Ра́дослава
Вуко́сава ×3	Ко́сана	Ра́дославка
Горда́на ×8	Ко́сара	Рајна́
Го́рица	Косо́вка	Ра́тиборка
Даније́ла ×5	Коста́на	Ру́жица ×4
Дани́ца ×4	Кристи́на ×2	Руме́на
Дари́нка	Ле́ла	Светла́на ×2
Деса́нка ×2	Ле́нка	Селе́на
Дивна́	Лепоса́ва ×3	Сла́вителька
Добри́ла ×3	Лоза́на	Сла́вица ×7
Добринка́ ×2	Љиља́на ×7	Слађа́на ×7
Драга́на ×7	Љуби́нка ×4	Слободанка́
Драги́ња	Љуби́ца ×4	Смиља́на
Драги́ца ×6	Маја́	Снежа́на ×10
Драго́мирка	Мали́на	Соња́
Драгосла́ва ×3	Ма́рија ×4	Софи́ја
Душа́нка ×3	Ма́рина ×2	Србија́нка
Души́ца ×2	Ма́рица	Ста́на
Ђурђа́	Мила́нка	Стани́ја
Ђури́ца	Миле́ва	Стани́мирка
Ђви́ца	Миле́на ×5	Станисла́вка
Емили́ја ×3	Ми́лица ×5	Ста́ница ×2
Жакли́на	Ми́лка	Ста́нка ×2
Живоји́нка	Ми́лкица	Стано́јка
Загорка́ ×9	Мило́сава	Стоја́нка
Звездана́	Милоса́вка	Сто́јка
Зла́та	Милоси́ја	Сунчи́ца
Златиборка́	Милу́нка ×2	Татја́на
Злати́ца	Миља́на	Цветанка́
Зо́рица ×8	Мирја́на ×15	Џеми́на
Ивана́ ×7	Мироси́нка	
Јаворка́ ×2	Миро́слава ×3	

Мушки лични надимци

Абесинац, радио на пумпи
 Алексинчанин, има кућу у Алексинцу
 Бајча, воли да је главни у друштву
 Батистута, велики је љубитељ аргентинског фудбалера Габријела

Омара Батистуте

Бачвар, према занимању
 Бели ×2, имају плаву косу
 Белиндра, плаве косе
 Белко, има плаву косу

Белобан

Бибе

Биво

Близнац ×2, браћа близанци

Бог, „једно време био је шеф Месне заједнице и стално је мештанима излазио у сусрет за све што им требало”

Бомбона, није умео лепо да изговори „бомбона”

Бонца

Боровац, пореклом из Бора

Борча

Босанац ×3

Босићко

Брена, има дуге ноге као Лепа Брена

Брица, шиша у селу

Брља, ружног рукописа

Бугарин, насељен из Бугарске

Букарџија

Буква

Буклија

Валтер, „надимак добивен према лику из серије *Валтиер брани Сарајево*”

Велко

Вићке

Враћанац, студирао је у Врању

Вук

Гвојза

Глигор, према презимену Глигоријевић

Глуви, „па не чује добро”

Голаш

Голиче

Голосоврић

Гуљча

Даби, према презимену Дабижљевић

Дебели

Дебелко

Деспот, према презимену Деспотовић

Дида, голман је у фудбалу, а надимак добијен према прослављеном бразилском репрезентативцу Диди

Доктор, „ради у амбуланту”

Долче

Ђука, према презимену Ђукић

Електричар, поправља електричне инсталације у селу

Ера, пореклом из Босне и Херцеговине

Жабар, редовно прати италијанску фудбалску репрезентацију – Жабаре

Зајчарац, ишао у средњу школу у Зајечару

Сулка

Јаковљанин, након продаје куће у Јаковљу дошао је да живи са породицом у Корману

Јанко, према презимену Јанковић

Јевта, према презимену Јевтић

Јерче

Јеша

Јордан, од презимена Јорданов

Карамунца

Катанић, физичким изгледом подсећа на прослављеног југословенског спортисту Срећка Катанеца

Ка́чар ×2, обојица према презимену
 Качаревић
 Ке́ља
 Клићо́рац
 Кокóња
 Коприва
 Ко́цка, према презимену Коцић
 Крагујевчанин, студирао је у Крагу-
 јевцу
 Кри́лице, док се бавио фудбалом играо
 је као лево крило
 Ку́бе
 Курендало
 Куцка́љ
 Ла́буд
 Лане, бави се ловом
 Ланић, син Зорана Ланета
 Лепеза
 Лисица, лукав као лисица
 Лукица, према баби гатари
 Мага́ре
 Мајстор ×2, столари по занимању
 Македо́нац, досељеник из Македоније
 Ма́ља
 Мећа́ва, „коца мо́же поједе”
 Ме́че
 Милица́јац, ради у полицији
 Ми́лче, према супрузи Мили
 Ми́стер Бин, према лику из игра-
 ног филма, „кад га погледаш са́мо
 засмејеш се”
 Мојси́њац
 Мр́ма
 Му́лко, често ћути у друштву, „ал тај
 кад не́што одвали сви попа́дамо
 од смеја́ње”
 Му́рда
 Му́рца
 На́ка, као дечак није умео да изго-
 вори „бака”
 Нога́рче, столар по занимању
 Папу́ча

Пе́нтер, за њега је Пинк Пантер био
 и остао Пинк Пентер
 Пе́пи
 Петин́че, понављао је у петом ра-
 зреду основне школе
 Пироћа́нац, шкртица
 Пи́че, кукавица
 Пишто́љ, ради у МУП-у у одељењу
 за оружје
 Пла́зина
 По́лен, алергичан је на полен
 Поља́к, живео је и радио у Пољској
 Пош́тар, први посао био му је посао
 поштара
 Пре́јко
 Призе́тко, дошао из Параћина да
 живи код супруге у Корману
 Пр́ца, ниског раста
 Пу́ре
 Пу́са
 Ра́шка
 Ро́ле
 Ру́нда
 Сапла́к
 Свира́ч ×2, један именовани свира
 у бенду, а други је наставник му-
 зичког по професији
 Сто́јан, према презимену Стојановић
 Сто́ле, према презимену Стојановић
 Ти́ме
 Тр́тко
 Тути́нац, доселио се из околине Ту-
 тина
 Ђе́ла, без косе
 Ђерами́да
 Ђура́н ×2, један именовани чува
 ћурке
 Ђу́фта, изгледа буцмасто као ћуфта
 Фо́ка, „кења ко фо́ка”
 Фо́фа
 Циганин
 Цре́во, мршав је

Цу̀ки ×2
 Цу̀рка
 Ча̀кица
 Ча̀куља ×2
 Чапа̀р, чува разне старе посуде
 Чом̀бе
 Чу̀бра
 Чу̀тура ×2, обојица се баве израдом
 чу̀тура
 Цигера̀н

Циго̀љ, рођен у селу Циго̀љ код Про-
 купља
 Цо̀ба
 Цо̀ма
 Шафалѝка
 Шѝшко
 Шна̀јдер ×2
 Шо̀гула
 Шофѐр, ради као камионѝја
 Шу̀ре

Женски лични надимци

Кафеѝка, лети, када су спортски
 турнири у току, ради као прода-
 вачица кафе
 Кѐшка
 Лѝла, продавницу која је у њеном
 власништву окречила је у љуби-
 често
 Ма̀ла Сирѐна, учитељица која физич-
 ким изгледом подсећа на лика из
 истоименог цртаног филма

Милица̀јка, супруга Рајка Милица̀јца
 Па̀лмица, увек носи реп у коси који
 је палминог облика
 Папучѝница, супруга Видослава
 Папуче
 Чепотѝга
 Шна̀јдерка, супруга Новице Шна̀ј-
 дера која се не бави шићем, али
 надимак добија аналогно према
 супруговом надимку

Мушки хипокористици

А̀ца ×2 (Александар)
 Ба̀та ×5 (Братислав)
 Бо̀да (Слободан)
 Вѝта (Витомир)
 Во̀ја ×2 (Војислав)
 Га̀га (Драган)
 Га̀ги ×3 (Драган)
 Га̀ле (Драган)
 Го̀ре (Игор)
 Дра̀ги ×2 (Драгиша)
 Зо̀ки ×3 (Зоран)

Љу̀ба ×2 (Љубодраг, Љубомир)
 Мѝле ×2 (Мирослав)
 Мѝло (Милан)
 Мѝки ×4 (Мирослав)
 Мѝша (Милош)
 Мла̀ђа (Младен)
 Нѐша (Небојша)
 Нѐшко (Ненад)
 Пѐра (Петар)
 Ра̀де ×3 (Радивоје)
 То̀ма ×2 (Томислав)

Женски хипокористици

Ана ×2 (Александра)

Биља (Биљана)

Ве́ра ×2 (Верица)

Ве́ца (Весна)

Га́га (Драгана)

Го́ца ×2 (Гордана)

Да́на ×3 (Данијела)

Е́ма ×2 (Емилија)

Је́лка (Јелена)

Ка́ћа (Катарина)

Љи́ља ×4 (Љиљана)

Ма́ра ×2 (Марија)

Ми́ла ×2 (Милка, Милосија)

Ми́ра ×6 (Мирјана)

Ми́рка (Мирјана)

На́да ×2 (Надица)

Ра́да ×5 (Радмила)

Сла́вка (Славица)

Сне́жа ×3 (Снежана)

Сне́шка (Снежана)

Та́ња (Татјана)

Це́ца ×2 (Светлана)

Закључак

У овом раду презентована је ономастичка грађа из алексиначког села Корман. Издвојене су следеће ономастичке категорије: микропоними и антропоними, у оквиру којих се наводе презимена, мушка лична имена, женска лична имена, мушки лични надимци, женски лични надимци, мушки хипокористици и женски хипокористици, чиме је изнесено више од 500 различитих ономастичких јединица. Укупно су забележена 24 микропонима и 532 антропонима, од којих је 87 облика презимена за 700 носилаца, 125 различитих облика мушких личних имена за 377 носилаца, 124 облика женских личних имена за 305 носилаца, 143 мушка лична надимка, 9 женских личних надимака, 22 мушка хипокористика и 22 женска хипокористика. Фамилијарни надимци нису забележени на терену. Грађа објављена у овом раду служиће сагледавању српског ономастикона XX века, а подробнијом семантичком анализом бавићемо се неком другом приликом.

Литература

- Антонијевић, Д. (1971). *Алексиначко Поморавље*. Београд: Српска академија наука и уметности.
- Богдановић, Н. (1986). Микропонимија Голака. *Ономастолошки йрилози*, VII, 483–498.
- Богдановић, Н. (1987). *Говор Алексиначкој Поморавља*. Београд: Српска академија наука и уметности.
- Богдановић, Н. и Вукадиновић, В. (2004). *Ономастика сокобањској Голака*. Сврљиг: Етно-културолошка радионица.
- Вукадиновић, В. (1986). Антропонимија Голака. *Ономастолошки йрилози*, VII, 499–511.

- Вукадиновић, В. (1990). Микротопонимија Сокобањске котлине. *Ономастолошки йрилози*, XI, 367–398.
- Дероко, А. (1950). *Средњовековни йрадови у Србији, Црној Гори и Македонији*. Београд: Просвета.
- Ђурђевић, С. (2016). Просвета у Алексинцу и околини од ослобођења од Турака до почетка Првог светског рата. У: С. Рајић (ур.), *Алексинац и околина у йрошлости – 500 йодина од йрвој йисаној йомена 1516–2016* (стр. 211–237). Алексинац: Завичајни музеј Алексинац.
- Рејисџар имена вароши, варошица, села, заселака и ойшџина у Краљевини Србији* (1893). Београд: Државна штампарија Краљевине Србије.
- Стефановић, Д. (2019а). Мотивисаност личних имена у Доњем Љубешу код Алексинца. *Башићина*, 49, 109–116. <https://doi.org/10.5937/bastina1949109S>
- Стефановић, Д. (2019б). Мотиви настанка личних надимака у селима северо-западног Алексиначког Поморавља. У: М. Лончар-Вујновић (ур.), *Наука без йраница 2* (стр. 193–220). Косовска Митровица: Филозофски факултет.
- Стефановић, Д. (2022). Лични надимци у Доњем Љубешу код Алексинца. *Зборник радова Филозофској факултету у Приштини*, LII (2), 47–59. <https://doi.org/10.5937/zrffp52-32187>

Dušan R. STEFANOVIĆ

University of Priština in Kosovska Mitrovica (Serbia)

Faculty of Philosophy

Onomastics of Aleksinac's Village of Korman

Summary

This paper presents the onomastic material from Korman, a village located in the northwestern part of Pomoravlje of Aleksinac. After some remarks about the village itself, the paper contains a list of microtoponyms as well as a list of anthroponyms, including surnames, male personal names, female personal names, male nicknames, female nicknames, male hypocoristics and female hypocoristics. The main reason for extracting the onomastic material from Korman is that it has not yet been presented to the scientific public and the material presented in this paper will serve for future broader onomastic research.

Keywords: onomastics; microtoponymy; anthroponymy; Korman village; Pomoravlje.



Овај чланак је објављен и дистрибуира се под лиценцом *Creative Commons ауторство-некомерцијално 4.0 међународна* (CC BY-NC 4.0 | <https://creativecommons.org/licenses/by-nc/4.0/>).

This paper is published and distributed under the terms and conditions of the *Creative Commons Attribution-NonCommercial 4.0 International* license (CC BY-NC 4.0 | <https://creativecommons.org/licenses/by-nc/4.0/>).